
〔アシストシート　図書文化〕

　ア　図１の県は，広い平野が広がっていると考えられる。

　イ　図２の県は，リンゴのさいばいがさかんである。

　ウ　図１の県は，米の生産量は図２の県より多いが野菜の生産量は図２の県のほうが多い。

　エ　稲と麦を加えた生産量は，図２の県のほうが図１の県より多い。

　オ　図１の県と図２の県では，豆類の生産量は図１の県のほうが多い。
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　次の図１と図２は，２つの県の，主な農産物の生産量をグラフにしたものです。このグラフか

らわかることを，下のア～オのなかから２つ選
えら

び，記号で答えなさい。
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　次の図は，県のシンボルマーク（県
けん

章
しょう

）です。①～③はどこのマークですか。ア～ウのなかか

ら選び，記号で答えなさい。
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①　都
と

道
どう

府
ふ

県
けん

の地形は，高いところや低
ひく

いところ，山間部や平野，海などを色分けした地図を見る

　とよくわかる。

②　市町村の人口や農産物の生産高をくらべるには，グラフを使うと，わかりやすい。
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〔アシストシート　図書文化〕

⑴　この表からわかることを，ア～オのなかから２つ選
えら

び，記号で答えなさい。

　ア　米づくりはＢ県のほうがＡ県よりさかんである。

　イ　くだもののさいばいはＡ県のほうがＢ県よりさかんである。

　ウ　野菜とくだものを合わせた生産高は，Ａ県のほうがＢ県より多い。

　エ　野菜の生産高はＡ県のほうがＢ県より多い。

　オ　野菜とくだものをくらべると，どちらもＡ県のほうがＢ県より多い。

 　

⑵　野菜とくだものについて，Ａ県とＢ県の生産高をくらべたいと思います。どんなグラフを使

うとよいでしょうか。ア～ウのなかから１つ選び，記号で答えなさい。
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　ア　①の次に人口が多い都市は④である。

　イ　県の東に人口の多い都市が多い。

　ウ　県の中央に人口が集中している。

　エ　県の西に人口の多い都市が多い。

　オ　人口が①の都市に集中している。

　カ　一番人口が少ないのは②の都市である。

 　 　

Ａ県 Ｂ県

米の収
しゅうかく

穫高
だか

（万トン） 43.4 3.7

野
やさい

菜の生産高（億円） 492 157

くだものの生産高（億円） 277 585

　次の表は，Ａ県とＢ県の農産
さん

物のようすについてあらわしたものです。これを見て，あとの

問いに答えなさい。
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　次の地図は，ある県にある主な都市の人口を調べ，地図のなかに，人口の多さにしたがって円

の大きさを変
か

えて書いたものです。これを見てわかることをア～カのなかから３つ選び，記号で

答えなさい。
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小学４年　社会

かい答 アドバイス

　ア，オ

①　イ
②　ウ
③　ア

　２つの棒
ぼう

グラフの目
め

盛
も

りの大きさがちがっていることに注意

します。図１と図２では，野
や

菜
さい

をくらべると，棒の長さは図

２のほうがずっと長いですが，目盛りを見ると，図２は図１の

半分以下であることがわかります。図１の県は稲
いね

の生
せい

産
さん

量
りょう

がひ

じょうに多いので，広い平野があると考えられます。
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県
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には，県
けん

章
しょう

という都道府県のマークがあります。こ

こにあげた県章はどれも県の形をあらわしています。
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【きほん問題】
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小学４年　社会

かい答 アドバイス

⑴　ウ，エ
⑵　ウ

　ア，イ，オ

⑴　野菜とくだものを合わせた生産高は，Ａ県がＢ県を少し上

　まわっています。

　人口のちがいによって円の大きさを変
か

えているので，円が大

きければ，それだけ人口が多いということになります。この地

図には，方い記号がないので，上が北となります。
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